TTY, Koneosasto VK1/23510/K03
Teknillinen mekaniikka ja optimointi

23510 LUJUUSOPIN PERUSTEET I
Kevit 2003 / VALIKOE 1  6.3.2003 klo 16.00-19.00

Mukana saa olla laskin sekd yksi A4-kokoinen yksipuoleinen lunttilappu

1. Puusauva on tuettu keskeisesti terista-
pilla (J20mm) seinddn oheisen kuvan
mukaisesti. Kuinka suuren voiman F
rakenne kestdd murtumatta ja miki on
tdlldin tapa, jolla rakenne murtuu? Puun
murtolujuus syiden suunnassa on 12
MPa ja leikkausmurtolujuus on 2 MPa.
Terdstappi voidaan olettaa &dérettomin
jaykaksi.

2. Mairitd oheisen, reunasauvojen suun-
taisesti kuormitetun hyperstaattisen ta-
soristikon sauvavoimat sekd kuormitus-
pisteen siirtymid voimamenetelmdlld.
Reunimmaisten sauvojen vetojaykkyys
on FA ja keskimmadisen sauvan 2FA.

50 mm

3. Laske oheisen, poikkileikkauksen sym-
metrialinjalta vedetyn palkin normaali-
jinnitykset pisteissd B ja C.
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60 kN § 4. Mitoita kuvan puupalkin korkeus %, kun

' é% h suurin sallittu normaalijdnnitys OCgn =

& 11,5 MPa. Miki on tdlloin palkin suurin

2m 2m 200 mm leikkausjdnnitys ja suurin taipuma.

Puun kimmokerroin E = 8,5 GPa.
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